

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
KÓNYA SÁNDOR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TELEFON J. 435-02

IX. ÉVFOLYAM 11. SZÁM
BUDAPEST, 1929. JÚNIUS HÓI

Kartell és vendéglősipar

Lapunk közel évtizedes múltjában büszkén tekinthet vissza azon munkásságára, melyet a vendéglősiparral összefüggő nagytermelői és nagykereskedelmi érdekek előretörése ellen kifejtett.

A bortermelés, borkereskedelem, a szeszgyárak, a húsipar, a jég- és szódagyártás és a sörgyártás azok a termelési ágazatok, melyeknek legnagyobb fogyasztói a vendéglősök.

Ha érdekösszeütközés támadt a termelő és fogyasztó között, — az mindig drágítással nyert elintézését és csak a fogyasztás hátrányára.

Hemzsegek körülöttünk a kartellek s napról-napra szaporodnak.

Mi is hát a kartell és véd-e ellene törvény; erről szeretnék itt néhány mondatban elmélkedni.

A kartell szó amerikai eredetű és magyarul vevővédelemnek nevezik, amiből első pillanatra azt lehet hinni, hogy a fogyasztót, helyesebben a vevőket védik valamitől. A valóságban pedig, fáték a vevőt, — de egymástól és céljuk a fogyasztó leláncolása, magukhoz való lekötése.

A kartellek, trösztök és ringek működése tulajdonképpen abban nyilvánul meg, hogy egyfelől hatalmukba kerítik a nyersanyag forrásait, a termelési eszközöket, elárústitási egyeduralmat és kiváltságos jogosultságokat, — másrészt pedig a már egyszer hozzájuk fordult vevőt a kizárólagos beszerzési kötelezettség rákényszerítésével vásárlási szabadságában korlátozzák azzal, hogy a másik hasonló üzemnek igénybevetelétől egymasközi kiszolgálási tilalom szerződésével elzárják.

Mikor aztán így lassan bekerítették, osztályozták a fogyasztókat, — akkor jön a folytonos, véget nem érő drágítás.

Ha pedig a kartelltagok többet termelnek, mint amennyi a vevőkörük szükséglete, — akkor sem szállítják le a belföldi piacra elért magas árat, hanem a felesleget sokkal olcsóbban az úgynevezett dumping-árban kiviszik külföldre.

Ez a magyarázata annak, hogy a keeskenéti barack olcsóbb lehet Bécsben, vagy az amerikai búza Regensburgban.

Békében nálunk szerényebbek voltak a kartellek valaha. De a háború megnövelte a számukat, erejüket és megtollasodtak, mert a termelés esékent, a forgalombahozó szervezetek szaporodtak s mivel az árakat diktálhatták, — horribilis vagyont szereztek.

Mi a kartell tulajdonképpen? Nem üzlet, nem személy, nem is lehet megfogni, nem lehet látni, — de annál jobban érezni.

A kartell alapján egy szerződés bizonyos termelő-forgalombahozó kereskedelmi tényezők között a mozgott megkötődő bankokkal egyetemben.

Példa: a létező szikvízgyárak hatalmukba kerítik a szénásványokat vagy szerződnek velük, hogy csak az összeszerződött, kartellbe tömörült szódagyárosoknak adjanak ki szénásvat. Aki nem tagja a szódakartellnek — mert olcsóbban akar eladni, mint a szerződött gyárosok, — az nem tud szénásvat kapni, vagy drágábban kapja — és így el kell pusztulnia, ha le akarja törni az árakat, vagy neki is be kell lépnie a kartellbe. Itt is az a cél, hogy az elért eladási árak megmaradjanak, egyöntetűen emelhetők legyenek és a konkurrenca kizárás-
sék.

Hogy az árak emelése érdekében semmitől vissza nem rettennek, sokszor láttuk. Ezervagyon számra volt a kartellek kezében tyrolva zsír, bőr, papír stb. közfogyasztási cikk, — és egyszer csak eltűnt a piacon a kiszemelt drágítandó áru. Ami a kiskereskedelem vagy kisipar kezén volt, azt néhány hét alatt elkapkodták, örült az is aki vette, az is, aki eladta, — aztán beállott az árhülyy.

Mikor néhány ankétan kipanaszolták magukat az érdekelt kartelltagok, hogy nagy az adó, vám, munkabér, stb. — és így az árfelemelést látszólag indokolták, — rögtön előkerült az eldugott áru, természetesen jóval drágábban.

A kartellek fölüeny helyzete abban nyilvánult meg, hogy

1. egyedúrásági árfehlajtással lenyomhatták a közönség életstandardját.

2. egymás kezét is úgy megkötötték, hogy a kilépni akaró kartelltag csak súlyos anyagi áldozatok árán tudott kiválni és

3. bojkott alá helyezhették tetszésük szerint a feldolgozó ipart és kereskedelmet.

Ezt a gazdasági zsarnoki hatalmat teljesen téllény nézték a kormányok. A bírói gyakorlat is csak annyiban tudott gátat vetni a kartellszarnokságnak, hogy nem adott jogsegélyt annak a pernek, amelyet a kartelltagok a kilépett tagtól szerződésileg kikötött bírátpénz vagy más pönállé meglézetésére indítottak.

Félszáz évnél idősebb kereskedelmi törvénykönyvünkben semmi védelem nincs a kartellek ellen.

— dr.

A gyors karrier

tipikus példáját mutatja egy nemrég nálunk járt Amerikába átszakadt magyar ember Horváth J. Ödön élet-sorsa. Ma, az amerikai magyar kereskedelmi kamara elnöke és az összes amerikai nagyszállodák ellenőre Horváth J. Ödön, aki London, Páris, Berlin mektekintése, tanulmányozása után érkezett szülőföldjére, Budapestben a pályaudvaron fogadóbizottság elnöközte és kérdésekre válaszolva elmondotta uti benyomásait. Különösen a németek gazdasági erőfeszítéseit dicsérte mint példásat.

Kiváncsian nézett szét Budapestben, mi történt azóta?

Edmund J. Horváth valóban nagy útát futott meg azóta, hogy elhagyta alsó és felsőszopori Horvát József uram sárvári kuriáját. A földbírtokos fiát akkor még egészen szokatlan nyugtalanság vitte ki Amerikába és a modern kereskedő mintaképe lett.

Néhány vonásban plasztikusan domborodik ki az egészen szokatlan gazdasági regény. Először molnárkodott Mineapolisban. Semmi sem sikerült úgy, ahogy szeretne volna.

Erre visszatért Newyorkba. Megpróbálkozott dohányimporttal, ingatlanközvetítéssel, a karrierjét azonban a véletlen indította meg. Azt a megbízást kapta, hogy egy veszteséggel dolgozó szálloda deficitjét derítse ki.

Igazán amerikai módon fogott hozzá. Beült a könyvtárba, mosta az edényeket, közben figyelt és látott. Meglátta az ételek lelkiismeretlen pazarlását, a pénzeszközök visszaéléseit, este nyilvános könyvtárakban a hites elszámolást tanulta. Minden szállószakmabeli előadást kifürkészett és meghallgatott. Rámutatott a hibákra, de egyuttal észrevette, hogy az ilyen revizori munkának jövedelmeznie kell.

Kétszáz dollár megtakarított tőkével megalapította az irodáját. Az iroda először csak írógépből és levélpapírból állott. Hamarosan megkapta a három első üzletfelet, egy szálló, egy vendéglő és egy klub gazdálkodását kellett ellenőriznie. Mindentül sikerrel operált és most már a fejlődés egyenes ívben lendült. — Öccsével, Horváth Ernővel együtt dolgozik, a Horvath és Horvath cég az Egyesült-Államok minden nagyobb városában tart fenn irodát. Csak a hotelüzlettel törődik. Hétszázfőnyi személyzet fölött rendelkezik és a legnagyobb amerikai hotelkonzernnek üzemeltet ellenőrző. Newyorkban az öccse és egy másik magyar, Tóth Lajos vezetik az irodát. Csikágóban a második öccs, John Horvath, Detroit és a többi nagyvárosok nagyszállodái majdnem mind ellenőrzése alatt vannak.

Magyar szervezkedés az alkoholprohibíció ellen

Azok a nehézségek, amelyekkel a háború és az azt követő rendkívüli állapotok következtében a magyar gazdasági életnek általánosságban, de különösen annak jelentékeny részét jelentő szesztermelésnek és kereskedelmének küzdenie kell, az utóbbi években bizonyos törekvésekkel súlyosbodtak. E törekvéseknek tengerentúli minta alapján nálunk is nem csak a társadalomban, de a törvényhozási és kormányhatósági intézkedések terén is mind inkább mutatkoznak és erősödnek. E jelenségek, illetőleg azok nyilvánulása, melyeket összefoglalóan a prohibicionista (anti-alkoholista) irányzat neve alatt ismerünk, szociális, higiénikus stb. szempontok téves és ma különösen népszerűsíthető értelmezésével nemcsak az egyéni szabadságot, melynek korlátozását ma különben is elég gyakran látjuk, de sokszor a közegészséget,

elsősorban és mindenek előtt pedig az amúgy is válságos helyzetben lévő magyar közgazdasági élet egy számot tevő tényezőjét létalapjában fenyegeti.

Íly előzmények hatása alatt az érdekeikben sértett gazdasági ágak, valamint a társadalom és köz számos kiváló tényezői tárgyalásokat folytattak egy oly szervezetnek Magyarországon is való létesítése tárgyában, melynek feladata az anti-alkoholista mozgalom túlzásai ellen a küzdelmet felvenni, illetőleg a kérdésben a közfelfogást az egyedül helyes mértékletességi irányban befolyásolni. Beható megbeszélések és a számottevő külföldi tényezőkkel való érintkezés felvétele alapján az összes, e tekintetben érdekelt faktorok, valamint a különböző szakminisztériumok bevonásával Budapesten ez év januárjában kísérletképpen egy értekezlet tartott meg, az érdekelt kinek e kérdésben elfoglalandó álláspontjának megállapítása tárgyában, másrészt, hogy az értekezleten megjelent bizonyos közös állásfoglalásra jussanak. A weni szervezet megjelent vezetőjének előadása után elhatározták, hogy külföldi mintára Magyarországon is egy szervezetet létesítsenek a prohibíciós mozgalom elmisslyozására. E célból az alapszabályok elkészítésére, valamint egyéb teendők megtételére egy bizottságot küldött ki, melynek elaborátuma alapján ez év április-havában Libertas néven szervezetet létesült. (Iroda: Budapest, IX., Cillő-út 25.)

Az egyesület, melynek testvérszervezeti újszólóvan minden kultúralamban, ott is, ahol a fenyegető veszély és a fenyegetett érdek kisebb, már évek óta működnek, alapszabályában lefektetett programja alapján egyrészt a magyar társadalmi és közgazdasági élet e kérdés iránt érdeklődő tényezőit szervezetbe tömöríteni, másrészt arra törekszik, hogy munkásságul letétkeltett eszközök igénybevitelével az anti-alkoholizmusnak az egyéni szabadságot, az egészséget, különösképpen pedig az amúgy is válságos helyzetben lévő magyar gazdaság egy jelentékeny részét életerejében fenyegető túlzásai ellen tárgyalagos alapon és társadalmi úton a küzdelmet felvegye, illetőleg e kérdésben a közérdeknek megfelelő tiszta képet teremtsen.

Ami az Egyesület munkásságának eszközeit illeti, a jóváhagyás előtt álló alapszabályok a társadalmi tevékenység rendkívül széles és változatos skáláját kívonolazzák. Időnkint előadások és vitáestek Budapesten és vidéken való megtartása, a szesztermelés

és fogyasztást érintő társadalmi, közgazdasági stb. kérdésekről szociálpolitikusok, orvosok és közgazdasági szakértők bevonásával tervbe vétetett, amellett e kérdéseknek a napi és szak-sajtóban való nyilvántartása és ismeretése, önálló művek (könyvek, folyóiratok, röpiratok) koronkénti megjelenítése képezik főfeladatát. Ezeknek kívül a gazdasági vonatkozásait, valamint Minisztériumokhoz memorandumokat óhajtatni, általában a törvényhozásnak és kormányzatnak nyújtandó szakserű, tárgyilagos felvilágosításokkal a közérdeknek igyekszik szolgálni.

De tevékenységével nemcsak a bel-földre szorították. Tagja lesz az immár évek óta fennálló és Párizsban székelő nagy nemzetközi szervezetnek (Ligue internationale des adversaires de la prohibition) és ily módon óhajtván a közös veszély a prohibíció túlkapási ellen irányuló nemzetközi tevékenységbe is bekapcsolódni. E célból a nemzetközi Liga ez év június 27-29. napjaiban Kopenhágában tartandó 10. rendes kongresszusán, melynek tárgyszorozata sok érdekes témáján kívül különösen az amerikai szesztilalom, valamint az alkoholtermelés és értékesítés nemzetgazdasági jelentőségének kérdéseire terjed, részt óhajtatni.

Ily módon remélhető, hogy közgazdasági életünk e fontos és a hivataltas körök által is különösen napjainkban oly gyakran mostohagyermekként kezelt ága a kibontakozás útjait könnyebben megtalálja, amellett a magyar társadalom is, a látszólag sokszor tetszetsző jelszavaktól megfúrtulva, helyes álláspontira jut.

A szódások a tank ellen

A szódavíziparban hónapok óta áll a harc az úgynevezett tankrendszer-miatt. A kereskedelmi miniszter ugyanis a legutóbbi rendeletében megengedte, hogy az úgynevezett tank-készülékkel vendéglők és kereskedések is előállíthatnak szódavizet, ami ellen a szódavíziparosok tiltakozó gyűlést rendeztek a régi képviselőházban.

Mintegy négyszáz főnyi tömeg gyűlt egybe az ország minden részéből. Frühwirth Mátyas országgyűlési képviselő elnöki megnyitó beszédében a magyar kisipar súlyos helyzetére mutatott rá és azt fejtegette, hogy ötven százalékkal kevesebb baj volna az országban, ha a kisiparosok bajait eliminálnák. Ezután a miniszteriumok és a Kereskedelmi Kamara küldöttei üdvözölték a nagygyűlést.

Venczel Tibor dr. miniszteri tanácsos és a kereskedelmi miniszterium, Fabricius Károly dr. miniszteri osztálytanácsos a népjóléti miniszterium és Bertalan István dr. a Kereskedelmi és Iparkamara nevében szólaltak fel.

Ezután Adorján Mihály mondott beszédet arról, hogy ha a tankrendszeret végelestitik, kétezer szódavíz-iparos veszi el a kenyerét s alkalmazottaikkal és családtagjaikkal együtt negyvenezer ember marad munka nélkül. Majd azt mondja el, hogy a tankrendszer milyen veszedelemmel járhat. Egy vendéglőben legutóbb felrobbant a tank s csak azért nem történt komolyabb szerencsétlenség, mert a gép közelében nem tartózkodott senki. Határozati javaslatot terjesztett be, amelyben azt javasolja, hogy kérjék fel a kereskedelmi minisztert a tank használatának eltiltására. Szondy Károly dr. a szövetség elnöke viszont az ellen tiltakozik, hogy autósifonnal szódavízet állíthassanak elő. Határozati javaslatában arra kérte a hatóságokat, kössék képesítéshez a szódavíziparosok iparendelélyét és csak bizonyos arányszám szerint adjanak új iparendelélyt.

Moczó János, Szántó Károly, Hölner Márton, Szűsz Sándor, vitéz Csendes Adám felszólalási és az előnk zároszávi után elfogadták a határozati javaslatokat s ezzel a gyűlés véget ért.

Látogatás a Szent István Tápszerműveknél

Valóban hálával tartozunk annak a fiatalembernek, aki — mint utóbb megtudtuk — arra a szerencsés ötlethez jött, hogy a *Szent István Tápszerművek* gyártmányainak nem lehet hatásosabb, meggyőzőbb reklámozást csinálni a nagyfogyasztó vendéglőspár körében, mint ha meghívják őket a Tápszerművek üzemének megtekintésére. A *vezérképírelő Vitroel Tivadar* elgondolása május hó 29-én délután valóra vált.

A *Szent István Tápszerművek* igazgatósága teljes mértékben honorálta Vitroel vezérképírelő ötletét és annak kivételében remekelt. A fenti napon megjelent nagyszámú vendéglős társaság a modern, utolsó kerekéig elsőrangú csokoládé és cukorkagyárban meggyőződést szerzett arról, hogy a *Szent István Tápszerművek* a maga szakmájában igyekszik ugyanazon vetellen pozícióit megszerzeni, amit a cég a söriparban már régen birtokol.

A csokoládé: a kakaóbab hántolása, pörkölés, őrlés, keverés, hengerelés,

finomítás fázisaiban keresztül a szemkáprázató gyorsasággal dolgozó gépcsomagolásig, azaz a forgalomba kerülésig a legmodernebb eljárással, a híres svájciakkal vetekedő módon készül, a leghigiénikusabb módon, a legompásabb anyagokból. Nem csoda tehát, hogy minden magyar szívnek meg kell dobbanni, mikor látja azt, hogyan szorítja ki ez az egyre izmosodó magyar vállalkozás a külföldről ide özönlő portékát.

Az itt készülő ilyen csokoládé-csemegék, desszertek valóban nem hiányozhatnak egyetlen magyar vendéglő asztaláról sem. Ennek a magyar árucikknek nem kell diéséret, az a vendég amelyik egyszer kóstolta, nem fogja elfelejteni a *Szent István* csokoládé-csemegéket. Hanem máskor is azt fog kérni!

Ha diésérel emlékszünk meg a csokoládé és cukorkafélékről, a gyűnt mellettük meg kell említenünk a *Szent István cikória-, malta- és figeléből* is, mint olyanokat, amelyek hivatva vannak kiadóságuknál és izletességüknél fogva nagy népszerűségre szert tenni. A külföldi hasonló gyártmányokkal minden esetre egyenrangúak e hazai kávéfélék.

A hatalmas gyártelepen való élvezetes látogatás a gyári vendéglőben nyert kellemes befejezést, ahol az igazgatóság uszonnával megvendégelte a tanulságos kirándulás résztvevőit és egy-egy kis mulatsággal kedveskedett. Diéséret illeti meg Adler Zsigmond igazgatót, aki a látogatás megrendezésének körültekintő munkáját sikerrel végezte el.

k.

Mit olvasson a vendéglős?

— Egy új szakkönyvről. —

A legnemesebb szomjúságtól égő lelkek örömmel fogják kiüríteni azt az izléses művi kelyhet, amelynek tartalmát, hasonlóan Tokaj nektárjához, eszenciális minősége miatt csak apránként adagolva élvezhetnek, bár étvágyuk a fogyasztás arányában fog növekedni. Aki iparunkban a tudás-szomj olthatatlan vágyában ég — különösen szakmáját illetőleg — annak nem sok esélytől áll rendelkezésére, mert az meglehetősen gyorsan átveheti a magyar vendégipari szakkönyveket; bizony minőségük nagy számban. Már magabavéve ez is elég ok arra, hogy minden szakkönyvet hozsánmával fogadjunk; hát még akkor, ha az a szakmunka valóságos lexikon, a szaktudásnak egy olyan kincsestára, amit régen vártunk, ami a szó legszorosabb értelmében hézag-

pótló. Ezen okokból folyólag nem győzzük kellőleg hangsúlyozni és figyelmébe ajánlani minden kartársunknak »*A Bor, Sör, Szeszitalok Előállítására és Szakszerű Kezelésére*« című most megjelent szakkönyvet, amely *Fuchs Elemér* és dr. *Szathmáry Árisztid* m. kir. szőlészeti és borászati szakfelügyelők miniciózus gondallal megírt nélkülözhetetlen szakmunkája.

A testes, 232 oldal terjedelmű könyv öt részből áll, amely a bor sorsát felőleli a szőlőműveléstől kezdve a termelés, kezelés minden fázisán, pincézésen, palackozáson keresztül, a kimérésig, azaz eladásig. Böven leírja és brilláns tudással ismerteti a könyv az összes pinceműveleteket, a borbecsegekkel és azok orvoslási módját; csemegeborok, pezsgők és a sör gyártását, végül a pálinkák főzését. Minden a szeszitalokra vonatkozó rendelkezések, hatósági eljárások stb. egészítik ki az enciklopédikus munkát. Valóban megérdemli ez a száznál több fejezethez álló hatalmas borászati szakmunka, hogy minden egyes művelője a vendégiparnak még ma megszeresse magának és merjük remélni — éppen életbevágó fontossága miatt —, hogy ezt nem is fogja senki sem elhanyagolni. Nem mulaszthatjuk el itt megemlíteni, hogy e nagy és értékes mű létrehozásában a szerzőknek erős támasszuk volt dr. *Kritfalussy István* a vendéglős szakiskola érdemes igazgatója, széleskörű tudásával. Közreműködésének köszönhető, hogy az ifjúság ezt a munkát mint segédkönyvet használhatja, míg a vendéglős-társadalom egy nélkülözhetetlen szakkönyvet nyert benne.

Záradékal ismételjük, hogy mindenki saját érdekében cselekszik, mikor siet el a könyvet megszerezni tulajdonának!

A mű ára 8 pengő, kapható a szakiskola igazgatóságánál, vagy bármelyik könyvesboltban.

K.

Szent István

Porter sör

a Polgári Serfözde

páratlan különlegessége

●

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

A főváros elengedi a fogyasztási adóhátralékokat. Lamotte Károly tanácsnok, a főváros pénzügyi ügyosztály vezetője, javaslatot terjesztett a tanács elé a közési adóhátralékok elengedése tárgyában. A tanácsnok előterjesztésében hivatkozott a pénzügyminiszter javaslatára, amelyben a pénzügyminiszter el akarja engedni mindazoknak a hátralékos adóját, akik egzisztenciájuk veszélyeztetése nélkül tartozásainak nem tudnak eleget tenni. A fővárosban igen sok olyan üzletember van, aki több ezer pengő fogyasztási adóval tartozik, sok olyan vevő és eladó van, aki tönkrement és saját vagyonán kívül fogyasztási adóhátralékát is elvesztette. Ezért a pénzügyi tanácsnok azt javasolta, hogy töröljék az 1926. év végéig be nem fizetett forgalmi adóhátralékokat mindazokban az esetekben, amelyekben az adóhátralékos egzisztenciájának veszélyeztetése nélkül tartozásait kifizetni nem tudná. Azoknál viszont, akik valamivel jobb helyzetben vannak, de kötelezettségüknek megfelelően nem tudnak, a főváros engedélyezzen nagyobbarányú adóeszállítást. A tanács Lamotte tanácsnok előterjesztéséhez hozzájárult.

Juniusra halasztották a községi üzemek elleni nagygyűlést. Április hó folyamán az összes kereskedelmi és ipari érdekképviselők elhatározták, hogy április hó 28-án, a régi képviselőházban tiltakozó nagygyűlést rendeznek a főlős községi üzemek további fenntartása ellen. A nagygyűlés napját azonban el kellett halasztani, mert a belügyminiszter rendelete értelmében május 1. körül gyűléseket nem lehet tartani. A rendező érdekképviselők a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában újabb értekezletet tartottak és ezen úg határozták, hogy a gyűlést június havában fogják megtartani a régi képviselőházban Fhg. Sándor uca. A nagygyűlés főelőadója Hegedüs Loránt lesz. Rajta kívül természetesen felszólalnak az érdekképviselők vezetői is, akik részletesen fognak rámutatni a különböző községi üzemeknél szemben fennálló panaszokra.

Minisztertanács elé kerül a kézműveskamara ügye. Az Ipartestületek Országos Szövetségének küldöttsége Petrovics György országgyűlési képviselő vezetése mellett felkereste

Herrmann Miksa kereskedelemügyi minisztert, hogy tájékoztatást kérjen, mit szándékozik tenni a kormány a kézműveskamara ügyében. Papp József az IPOSz elnöke, arra kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy miután a kézműves- és kisiparosság nagy többsége a kézműveskamara felállítását mellett foglalt állást s hajlandó viselni annak terheit, terjessze a törvényhozás elé a kézműveskamarról szóló törvényjavaslatot. Herrmann Miksa kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy szükségesnek tartja a magyar kézműves- és kisiparosságot összefoglaló intézmények létesítését, elismeri annak gazdasági jelentőségét s előnyeit és a költségvetési vita lezajlása után az ügyet döntés céljából a minisztertanács elé viszi.

Mi a különbség az étkezde és a vendéglő közt? Klein Simonné, Pollák Mária hernádiai Krafnér Margit Múzeum-körül 41. számú házában étkezdét tartott fenn. A háztulajdonossal kötött bérleti szerződés 1928. január 31-én járt le, maga a bérlet azonban 1927. május havában megszűnt azért, mert a háztulajdonos levelet intézett az étkezdetulajdonoshoz, amelyben elfittolta attól, hogy üzemét tovább folytassa és hirdető tábláit a ház faláról leszedette. Ezek után az étkezdetulajdonos kiköltözött a helyiségből és megindult a pereskedés, amelynek során Krafnér Margit házában címén 2000 pengő megítélését követelte, a bérelő pedig kártérítést igényelt amiatt, hogy a helyiséget a kiköltött idő előtt azért, mert a háztulajdonos üzeme folytatását lehetlenné tette, el kellett hagynia és így kárt szenvedett. A pörben a háztulajdonos azzal védekezett, hogy ő a helyiséget Kleinének vendéglőüzem céljára adta ki és kikötötte, hogy azt egyéb célra nem használhatja. Kleiné azonban nem vendéglőt, hanem csak étkezdét tartott fenn és így neki jogában állott a szerződésellenes üzem beszüntetését követelni és az étkezde üzemben tartásától a bérlelőt elfittani. A bérelő ezzel szemben arra hivatkozott, hogy akinek vendéglői üzeme van, az nyilvánvalóan étkezdét is fenntarthat, mert a vendéglői ipar törvényes tartalma tágabb, mint az étkezdé. Akinek tehát vendéglői engedélye van, az étkezdét minden további engedély nélkül tarthat. Az alsóbíróságok el is fogadták a bérelő álláspontját, megállapították a háztulajdonos kártérítési kötelezettségét és bérkövetelését nem ítélték meg. Most

tárgyalta az ügyet a kúria Bácz-tanácsa és ítéletében az elsőbíróságok határozatainak megváltoztatásával az étkezdetulajdonost a bér megfizetésére kötelezte, viszontkeresetével pedig elutasította. A kúria szerint étkezde és vendéglő két egészen különálló ipar. A vendéglői ipar szeszitalok árúsításával kapcsolatos, az étkezde, illetve kifizési ipar pedig egészen más jellegű üzem. Ha tehát az volt a szerződésben kikötve, hogy a bérelő csak vendéglőt tarthat fenn, az esetben a háztulajdonosnak jogában volt az étkezde üzemének, mint szerződésellenes iparnak a folytatása ellen tiltakozni. Megállapította a kúria ugyanis, hogy ugyanebben a házban Krafnér Margit az egyik üzlethelyiséget tejivó, cukrászda és étkezde céljaira egy másik bérelőnek kiadta, ezzel a bérlelvel szemben pedig azt kötötte ki, hogy vendéglői üzemet nincs jogosítva folytatni. Ebből a kúria azt a következtetést vonta le, hogy a háztulajdonos élesen el akarta határozni a két üzem körét, nehogy a két bérelője között összetűzés keletkezék. Megállapította a kúria, hogy a háztulajdonos csak az étkezde megszüntetését követelte, a vendéglői üzem ellen nem tiltakozott. Kleiné azonban ilyen vendéglői üzem felállítását meg sem kezdte. Ezért a bérlelő a kúria megítélte, a kártérítési kötelezettség megállapítására azonban semmi alapot nem látott.

A borpiac lanyha irányzatot mutat, már hónapok óta nincsenek vásárlások. Ezt az állapotot még súlyosabbá tette a pénzhiányban szenvedő gazdasági helyzet; a bortermelők ennek következtében folyton alacsonyabb áron kínálják termékeiket. A bortermelők jelentése szerint a legmagasabb árak így alakultak:

Szentmártonkútán élénk kereslet mellett, tekintettel a csekély készletre, a termelők tartózkodóak. Kiseb tételekben 15-55 filléres áron adnak el borokat.

Géglédn a bor ára 25-40 fillér. Eladatot egy 100 hl-es urasági tétel 10 fillérért.

Nyársapáton a bor ára 30-60 fillérig a tétel nagysága szerint.

Jászberényben folyó 100 hl-re jelentik, hogy eladatot 100 hl. 112 fokos 10 fillérért; 70 hl. 12 fokos 11 fillérért és 150 hl. 11.5 fokos 12 fillérért.

Gyöngyösön 5 %-os kárt okozó a múlt heti jégeső 10 fokos vögyes fehér ára 32 fillér, 11 fokos

othelló 36 fillér, 11 és fél fokos 42 fillér. Kisebb léteiben eladott 12 fokos őrizling 55 fillérért.

Szekszárdon 2.5—4 fillérért kelt el a bor minőség szerint. A téli fagykár folytán a borárok emelkednek, a kereslet szűnhet.

Badaesonyban újabb eladás nem történt.

Tályán jobb minőségű borért 60 fillért kínáltak, de a termelő ezen árért nem adja.

Pálincák: Törkölypálinka 4.20—4.30, seprőpálinka 4.20—4.30, nyári-szilvapálinka 5.—5.20, kékszilvapálinka 6.—6.20, borpárlat 5.—5.20 forgalmi adó nélkül, ab vidéki főzde, III. táblázat szerint.

Lóháton a vendéglőbe menni törvénybe ütköző kihágás. A régi világban egész rendes dolog volt, ha valaki lóháton állított be valamelyik bormérésbe. Nem is olyan régen még, akik I. L. Solymár hírneves jegyzőjéhez mentek látogatába, lóháton léptettek be a fogadóba, keresvén a jegyző urat. Most ugyancsak másképpen nézik az ilyesmiket. K. J. ifjú gazdalegény addig hallotta édesapjától, hogy milyen egyszerű lóháton állni a kármentő elé, hogy végre ő maga is elhatározta, megpróbálja lóháton menni a vendéglőbe. Csakhogy okos gyerek létere előbb húsz pengőbe fogadott, hogy benn az ivóban lóháton iszik egy-két fröccsöt. Erre aztán annak rendje és módja szerint be is ment lóháton egyik óbudai koresmába. Persze az ellenőrző baráti székkel felsérték és a szekeret a koresma előtt hagyták. Idáig minden rendben történt, csak hogy a rendőrének feltűnt a gazdátlan szekér és bement a vendéglőbe, hogy hívja ki a kocsist. Talált is egy vidám társaságot és egy legényt, aki lóhátról kocintgatott barátaival. Ez már nem tréfa dolog. A lovas kiharosolta a vendéglőből. Ki is akart menni a lovas, hanem lovának igen megtetszett a vendéglőben, ahol ekkorral traktáltak és semmi hajlandóságot nem mutatott, hogy a hivatalos parancsot teljesítse. Ez már baj volt, de végre mégis csak kitétek a szűret az egész vendégseregnek. A vasárnapi kirándulás folytatásaképpen pedig hivatalosan megállapították, hogy lóháton menni be nyilvános helyre a mai világban testi épség elleni kihágást jelent. És negyven pengő a büntetés. Mit ér most a húsz pengős megnyert fogadás, amit akkor nyomban el is költöttek!

Vendéglősök futbalmérkőzése az FTC-pályán. A „Jóbarátok” asztaltársasága június hó 12-én szordán az FTC-pálya vendéglősénél Jankovich Aladár kartársunknál tartja baráti összejövetelét. Ezt az alkalmat, mint eddig is minden évben, felhasználják kartársaink arra, hogy egy kis barátságos futbalmecsetet játszanak le az uszonna előtt. Az idén két nagy rivális mérí össze az erejét és ügyességét: a józsefvárosi és ferencvárosi vendéglősök félelmetes csapata a következő összeállításban:

(Józsefváros :

Sághy L.

Menich J.

Braun A.

Schweier M. Kamarás M. Csengei S.

Lindmayer J. Zsin A. Csengei A.

Heieck F. Grim P.

Deák I.

Deák II.

Kass Cserna Tompa III.

Ferber Zsin G. Farkas P.

Tompa I.

Klein

Tompa II.

(Ferencváros.)

Az érdekes mérkőzésen kérjük a minél nagyobb számban való megjelölést a családtagokkal együtt. A mérkőzés kezdete d. u. 6 órakor lesz.

A hazai gyártmány pártolása. India ipara annyira fejletlen, hogyha a hindu csupa indiai gyártmányt akarna használni, akkor még arra sem jutna neki, amivel a testét befödje, fejénként csak évi két kokcaeurkot jutna egy hindura, lúdtollal kellene írnia és vasutikoesi helyett lóháton kéne még járnia. Es Gandhinak egyre hatalmasabban terjedő mozgalma mégis arra szervez nemzeti ellenállást, hogy a hindu családok inkább maguk szójék meg házi szövészekén a ruhájukat, írjanak inkább lúdtollal és járjanak inkább gyalog, de idegen angol árút semmiesetre se vásároljanak. Allahabadban az angolok lútkos, sejtrendszerű szervezeteinek jöttek nyomára, mely hadsereg módjára szervezi meg a lakosságot az indiai ipar pártolására és az angolok elleni bojkottra. Az angolok tehetetlenek e mozgalomnak még kihívó megnyilvánulásaival szemben is. Mostanában a városok vezetőemberei, hivatalnokok, kereskedők, jobbműtuak egyre kapják a névtelen leveleket, amelyek halállal fenyegetik őket, ha külföldi áruikkal mernek maguknak vásárolni, vagy másnak eladni. A mi magyar iparunk olyan fejlett, hogy nem-

csak a legkényesebb igényeket is kielégítheti, hanem versenyre kell még az angol iparcikkkel is, magában Angliában is, Indiában pedig, köztudomás szerint, egy versenytárgyalás győzteseként a Magyar Államvasutak Gépgyára szállít vasúti mozdonyokat. És mi, akik sokkal jobban rászorulunk a magunk iparának pártolására, mert nekünk nemcsak függetlenségünk, hanem létünk függ tőle, nem tudjuk eléggé rávenni a közönséget, hogy magyar árút vásároljon. Pedig ime, mi is megürünk itt egy halállal fenyegető névtelen levelet. Ha idegen árút vásárolsz: elpusztul Magyarország és te is azok között vagy, akik megölték!

Szálloda a fogházban. Az oláh lakok egy hihetetlen eseményről adnak hírt, mely néhány hónap óta vizsgálat alatt áll. A lugosi fogház igazgatója a fogházban szabályszerű szállodát rendezett be. A fogház az országos és hetivásárookra jövő falusi parasztok szállóhelyévé lett, akik a városban nem bírtak szállást találni. Mint hogy pedig a szállás olcsó és az ellátás pedig elég jó volt, a Szálloda a fogházhoz nagy népszerűsége tett szert. Gyakran előfordult az is, főként az országos vásárok idején, hogy a fogházigazgató úr a vizsgálati foglyokat, de jogerősen elítélteket is szabadságra küldötte. Távollétek alatt pedig zárkúik szállodai célokra használtattak. A szabadságoltak pedig a szabadságidő megváltása fejében visszatérésükkor természetbeni adományokat tartoztak beszolgáltatni. Ami húsz, vaj, stb. így beérkezett, annak árát a kincstár fizette meg. A fogházi szállóüzem olyan szép hasznót hajtott, hogy Busgan igazgató úr Lugoson bérházat vehetett. De büntársai, a börtönörök sem fizettek rá az üzletre. A fogházigazgató pontos könyveket vezetett és a megindított vizsgálat folyamán mindent részletesen bevallott.

Egymillió szódavizes palack. Ennyi volt a háború előtt Csehország bevitele Angliába ebben a jelentéktelennek látszó fogyasztási cikkben. A háború után az angol közgazdasági helyzet is mindinkább rászorult, hogy amivel csak lehet, maga lássa el magát az otthon termeltből. Sikerült is eddig az egymillió szódavizes palackot félmillióra leszorítani, de még ennyit is sokallanak az angol palackárúgyárok és érdekképviseletek, idén már végtelenségig akarják szorítani a cseh gyártmányokat. Ez annál is

könnyebb lesz, mert az idén hűvösebb nyárra számítanak Angliában, amikor is kevésbé fog a hűsítő szóda, meg tekintettel a nyomott közgazdaságra, valószínű, hogy az angolok kevesebb üvegeműt fognak falhoz csapkodni mulatozás közben.

A kőbányai vendéglősök kulturdélutánja. Május 16-án délután tartották meg nagyszabású kulturdélutánjukat a kőbányai vendéglősök népszerű előnöküknél Leimetter Ferenc kártársunknál Régi Sörház vendéglőjében. A nagyszabású megjelent vendéglősökön kívül több közéleti férfi is ott volt a vendégek sorában. A gazdag műsorból megemlíthjük Patat Lajost, az Országos Kaszinó vendéglőst, aki érdekes előadást tartott a szakácsművészet titkaiból. Ezután több szavalt, majd operavári előadása volt, melyeket a megjelentek élénk tetszése kísért. Malosik alelnököt Hueskő Mihály ipartestületünk főtitkára mentette ki fővonaladásáért. A kulturdélután zenehangverseny követte és zárta be, mely mellett még sokáig együttmaradtak a vidámkedvű vendégek.

Közébdé volt a Bákosfalvai ref. templom felszentelése alkalmából Illés Pál kártársunk Zöldike-vendéglőjében, amelyen a megjelent egyházi és világi előkelőségek megelőgedésüket nyilvánították az izletes étkek és zamatos magyar borok felett.

Új sajtógyártmány jelent meg néhány héttel ezelőtt a piacon. A dobozos ementáli után az előnyösen ismert Stauffer és Fiai nyugatmagyarországi sajtógyárnak hosszas kísérletezés után sikerült igen kitűnő minőségű dobozos roadmoutert előállítani. Ennek az új sajtógyártmányunk kiváló tulajdonsága, hogy romlásnak kitéve nincs és így a legnagyobb nyári melegben is ajánlható. Az új sajtógyártmány egyébként már az első megjelenésével sikert aratott és a jelek szerint rövidesen egyike lesz a vendéglői és kávéházi közönség legkedveltebb csemegyéjének.

X. ker. kőbányai választmány ülése 1929 június hó 6-án csütörtökön d. u. 4 órakor Erdős Ignác vendéglőjében X. Pongrác-út 7. sz. (Augusztia-telep) lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Leimetter Ferenc kerületi elnök.

Gyász. Geiszlinger Endre fősegéd rövid szenvedés után 62 éves korában elhunyt. Az új köztemetőben helyezték örök nyugalomra mély részvét mellett. Béke hamvaival!

Gyomorégés egyedüli természetes ellenszere Cigelka István sósarbanátumos jódos forrásvíze. Kapható mindenütt. Megrendelhető: V. Sas-utca 29. szám. Telefon: 120-20.

A X. ker. választmány kulturbizottsága 1929. évi június hó 20-án csütörtökön d. u. 4 órakor Werderits János vendéglőjében X. B. Jászberényi-út 16. szám alatt ílést tart, amelyre a kártársakat és kártársnőket ez úton is meghívja Leimetter Ferenc elnök.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejevellt tart az alanti helyeken:

Június 7-én Wagner Béla vendéglőjében VI. Andrassy-út 44.

Június 21-én Bandl József vendéglőjében IV. Mária Valéria-u. 2.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

»Jóbarátok« asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Június 5-én Leimetter Ferenc Régi Sörház vendéglőjében X. Előd-u. 1. 26-os és 37-es villamos.

Június 12-én Jankovics Aladár vendéglőjében, FTC-pálya, IX. Üllői-út 129.

Június 19-én Ammer János vendéglőjében I. Etele-tér 5, Kelenföld.

Június 26-án Lindmayer János vendéglőjében VIII. Losonezi-utca 1, Szinyov-utca sarok.

Július 3-án Tweraser Ferenc vendéglőjében X. Halom-u. 2. 28-as villamos megálló.

Július 10-én Milis András Béla-kert vendéglőjében I. Németvölgyi-út 38 mögött.

A »Jóbarátok« uzsonnáján szívesen látjuk az új kártársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Június 14-én Putnoki István vendéglőjében VIII. József-utca 26.

A vacsorára ne feledkezzünk el menni.

ÖZV. BERKOVITS KÁROLYNÉ

Budapest, VI, Sip-utca 4. sz.
Telefon: J. 425-31

Papírügység
Hektograph, papírszalvéta, blokk,
éltap, fogvájó, billárdgolyók, dakók,
sakkok
és az összes vendéglői és kávéházi kellékek
legolcsóbban

CTUDNIVALOK

Állami ellenőrzés alá helyezték a gyümösléspalinka forgalmát. A Budapesti Közlöny közli a pénzügyminiszter rendeletét a gyümösléspalinka forgalombahozataláról. A rendelet arra hivatkozik, hogy a Fructus gyümösléserőltetítő és szeszelfőző szövetkezetek központjának kötelekbe tartozó szeszelfőzők vállalkozói ismétellen kérték kongresszusukon, hogy a gyümösléspalinka forgalombahozatalát állami ellenőrzés alatt álló központi szervezetre bízzák. Ezért a pénzügyminiszter a június 10-től kezdve termelt gyümösléspalinka forgalombahozatalát a Fructus gyümösléserőltetítő és szeszelfőző szövetkezetek központjára, az Országos Szeszértetítő Rt.-ra, a KEVE mezőgazdasági, iparfejlesztési és hitelintézeti Rt.-ra és az Országos Központi Hitelszövetkezet által alapított Országos gyümöslésszeforgalmi Rt.-ra bízta. A rendelet intézkedik az új intézmény ügyrendjéről és az állami ellenőrzésről.

Elboesátható-e a sztrájkkal fenyegető alkalmazott. A Kuria egy konkrét peres ügyben hozott ítéletével kimondta, hogy az a munkás, aki szerződésileg megállapított munkabérét a munka abbahagyásával való fenyegetés mellett kívánja felemeltetni, ügyszólván szerződésességet követ el. Ha ebben az esetben a munkaadó az előállott kényszerhelyzet következtében bizonyos meghatározott időre a munkabér fel is emeli, az a munkás szerződésességi tényén nem változtat. Ebből következik, hogy a határozott időtartam leteltével a munkaadó a munkással szemben a szerződésességi következményeit alkalmazhatja, őt a szolgálatából elboesáthatja és még az esetben sem köteles megtartani, ha a munkás azontúl az eredeti munkabér alapján kíván is dolgozni.

Cselédváltozásokat is jelentés be a társadalombiztosítónál. A raziák során, amelyeket a pénztár a munkaadók közt időközönként rendez és amelyen most is folyik, ismétellen ki-tűnt, hogy eselédartó gazdáknak egészen más nevű háztartási alkalmazottjuk van szolgálatban, mint amilyen nevűt a pénztár nyilván tart. A dolog magyarázata az, hogy a munkaadók nem törődnek azzal, hogy a régi eseléd ki-, az újat pedig bejelenték, hanem elégségesnek tartják, hogy a eselédjük után fizetendő járulékot lerójják. Figyelmeztetjük tehát az érdekelteket, hogy ebbeli kötelességü-

kelt vegyék komolyan, mert a ki- és bejelentés elmulasztása súlyos károsodásukat okozhatja.

A cégtábla használata kötelező. A villányi ipartestület elnöksége beadvánnyal fordult a pécsi kereskedelmi és iparkamarához és arra kért felvilágosítást, hogy vajon kötelező-e minden iparos számára a cégtábla használata. A kamara válaszában közölte, hogy a cégtábla használata minden iparos számára kötelező. Az új ipartörvény szerint ugyanis az iparos üzlethelyiségét annak külső részén cégtáblával köteles megjelölni. Ezen fel kell tüntetni az üzlettulajdonos családi és utónévét olyképen, hogy a felírás egyik része se legyen kevésbé szembeötlő, mint a többi. A cégtáblával való megjelölés elmulasztása az ipartörvény szerint kibágás. Akinek akár iparának természete, akár pedig más okokból nincs nyitott üzlethelyisége, hanem iparát magánlakásban folytatja, annál üzlethelyiségnek a magánlakást kell tekinteni és azt kell annak cégtáblával megjelölni. Cégtábla-használata nélkül ugyanis az iparos ki vonhatná magát a magán- és büntetőjogi felelősség alól és ezért az új ipartörvény nem csak az üzlethelyiséggel rendelkező iparosok részére teszi kötelezővé a cégtábla használatát, hanem azok részére is, akik utakon, utcákon, tereken felállított bódékban, sátorban, asztalon, talpazaton vagy a pusztaföldön gyakorolják ipari foglalkozásukat. A cégtábla használata szempontjából tehát közbűns az, hogy az iparos bír-e nyitott üzlettel vagy sem, azt a helyet ahonnan iparát folytatja cégtáblával köteles megjelölni.

Tanonviszony megszűnése az iparos huzamosabb betegsége miatt. Az 1922. évi XII. törvényeikk 98. szakasza 2. pontja szerint a tanonc panaszára az iparhatóság a tanviszonyt rögtön hatállyal felbonthatja, ha a munkaadó üzemét két hónapnál hosszabb ideig szünetelteti. Ilyen esetnek kell tekinteni azt is, ha a munkaadó megbetegedése okozza ezt a szünetelést. Minthogy ebben az esetben a tanviszony a tanonc hibáján kívül szűnik meg a szerződésben megállapított tanidő lejártá előtt, amennyiben a tanidőből annak egy ötödésznél kevesebb marad kitöltetlenül, a tanoncot a törvény 102. §-a értelmében segédi vizsgálatra kell bocsátani, amennyiben azonban a tan-

idő hátralévő része a tanidő egyötöd részénél több, az iparhatóságnak azon kell lenni, hogy a tanonc a tanidőnek még kitöltetlen részére új tanyszerződés alapján ugyanabban a szakmában más munkaadónál lehetőleg a tanoncot érő minden hátrány nélkül nyerjen elhelyezést. A segédivizsga eredménytelensége esetében a törvény 102. §-a és a 78.000—1923. KM. sz. rendelet 169. §-a szerint kell eljárni.

Munkabér külön kikötés nélkül is jár, ha a körülményekből nem lehet arra következtetni, hogy a munkavállaló a szolgáltatókra díjtalanul vállalkozott, amiből az következik, hogy aki oly ígéret mellett fogad valakit magához, hogy azt örökösévé teszi, de ígéretét nem teljesíti, a végzett szolgáltatókért mellánnyos bért tartozik akkor is fizetni, ha erre nézve előzetes megállapodás nem jött. (110. sz. E.H.) Az a körülmény, hogy a munkaadó ígéretét nem kötelező alakban tette és hogy erre vonatkozó megegyezés szabályszerű szerződésbe nem foglaltatott, a követelés érvényesítését nem akadályozta, mert felperes keresetét nem az ígéret teljesítése iránt indította, hanem a munkaadó ígéretére csak annak kimutatása végett hivatkozott, hogy a szolgáltatóra nem díjtalanul vállalkozott és hogy az ingyenesnek nem vélelmezhető.

ÜZLETVILÁG

Korda Henrik fogadós kartársunk, a kőbányai Központi-szálloda volt bérlője X. Kápolna-u. 1. sz. alatt lévő saját házában vendéglőt nyitott. Az izlésesen berendezett új helyiségben kitűnő ételek és nemes fajborok kerülnek kiszolgáltatásra, melyek megérdemlik a közönség legszélesebb körű támogatását.

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis
SCHATZ JENŐ

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

GYÉRTÉRTÉS SPORT CLUB

Hevele jó idővel verte Majorosit az ESC 20 km-es versenyén. A népligeti nagykörben rendezte az ESC húszkilométeres egyéni és csapatversenyét, amelyen a szegedi futók is elindultak. A győzelmet 15 kilométerig tartó küzdelem után szerezte meg Majorosi ellenében a soroksári Hevele. Az 5 km. ideje 16:38 mp. volt, itt még Gégény is is az első kettővel tartott, 10 km.-nél Majorosi 33:54, Hevele 31, Gégény 34:32 mp. alatt futott keresztül, 15 km.-nél már Hevele volt az élen 52:03 mp-el, mögötte Majorosi 52:15 és Gégény 53:11. A befutó:

I. osztály: 1. Hevele Ferenc SAC 1:10:21 mp. 2. Majorosi ESC 1:10:51 mp. 3. Gégény IS 1:13:29.6 mp. 4. Zelenka SBTC 1:14:41.6 mp.

21 induló.

Junior: 1. Farkas MTE, 2. Csátó MTE, 3. Johann SBTC, 4. Csillag ESC, 5. Messinger RAFC.

Old-boy: 1. Lovas MAC.

Csapatversenyben: 1. ESC (Majorosi 1, Gégény 2, Csillag 7) 10 pont, 2. MTE (Farkas 3, Csátó 6, Neumann 8) 17 pont, 3. SzMTE (1-5-9) 18 pont.

ESC—RTK 1—1.

ESC—ZSE 4—0.

ESC—I. ker. 1—1.

25 km. siktutás Budapest székesfőváros ajnokságáért június hó 23-án délelőtt rendezte az ESC a Népligeti nagykörben.

Az ESC a június hó 1—2-iki Munkásbajnokságokban teljes gárdával indul.

Július hó 10—11-én országos atlétikai versenyt rendezünk a MAC-pályán.

DAJKA FERENCZ
HARANGVÖLGY
VENDÉGLŐJE

I., Béta király-ut 44. az iskola mögött.
A 81-es villamos végállomásától 5 percrenyire.
Snyonyóttá kirándulólhely. Tanc és tekepálya.

NÖSNER P 2'80

PEZSGŐ- és HABZÓBOR

VIII, Salétrom-utca 3. Telefon J. 328-21

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vétel irodája a legkulsánbaban Budapest, VII., Akácfu-utca 27. sz. közvetit
Telefon: József 358—61.

AKISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII., Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Nagyon olcsón eladó villa Rákosszentmihályon, villamostól 1 perc. 304 öles szép fás telken. Két szoba minden mellékhelyiséggel, külön kis szobakonyhás ház. Beesértéke 18.000 P., átvehető 5000 P-vel. Felvilágosítás Baross-utca 119., vendéglőben.

Főpincéri állást vállal egy jömegjelenésű 50 év körüli ember, ki egy vagy kétezer pengő készpénzövéddel rendelkezik. Cím: VIII., Práter-utca 48 I. em. 12.

Vendéglői tűzhelyet vennék, lehetőleg keveset használt, jó karban lévő és jó gyártmányút. Ilyenek tulajdonosai értesítsenek VI., Erzsébet királyné-út 118 vendéglő. Telefon: Aut. 965-46.

Üzleti tárgyak, kerti szék, asztal, mérleg, üvegedény, ízfűtedény, evőeszköz és pince-felszerelés eladó. Kitzrich Ede, VI, Csengeri-u. 1. 1/1.

Vendéglői vagy egyéb üzleti könyvelést, adóügyeket stb. elintéző, szakavatott volt sörgyári tisztviselő. Cím a Kiadóban.

ENGEL JULIA UTÓDA

ANDORF JÓZSEFNÉ

a Keszev-éttermek főpincérének neje

keztük gyári lerakata

Budapest, VII, Erzsébet körút 5. szám

Saját gyártmányú keztük. — Éz- és szarvasbőr-különlegességek. — Fűzők. — Gyógyhastékek mértek után. — Melltartók. — Harisnyók Tánc- és selvemharisnyók. — Vidéki rendeléseket postán. — Tisztítást, javítást vállal

NAGY IGNAC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borszivattuk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, cikmek stb. Tel.: J. 113-15



Valódi

Heller emmenthalit

fogadjon el
dobozban és blockban

Központi új telephely: BUDAPEST, VII. KEREPESI-ÚT 62. Telefon: Aut. 361-10.

HAUER

CUKRÁSZ
VIII. RÁKÓCZI-ÚT 49

Akar örömet szerezni gyermekének?

Fiússzen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR-ra

Negyedévre 1 pengő 50 fillér

Kiadóhivatal: Budapest, V, Honvéd-utca 10

Borszivattuk, bortömők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-út 48
Bádogra illegráfált bortörvény kapható

Beer László Vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé. Elismert magyar franciakonyha. Szalon zene Szaktársak találkozóhelye.

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 54-34

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 34-11



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉS PÉNZE
EGYRÉSZET JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GIÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Vendéglősök részére reklámlevelezőlapokat

ABRAHAM E. fényképész készít
IX, Ferenc-körút 13
A legelősebb árban! Nyári műterem Zugliget

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körút 4.

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege- és itálaru nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő állandóan raktáron.

Új telefonszám: 843-04

Windischgrätz Lajos

berpincészetel

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK

Központi Iroda és minifár: Budapest, IV Váci-u 27 (Pierlákák palotája)

Új gyártmány!

Saját érdekében tartsa
a már mindenki által kért

STAUFFER
dobozos-romadourt

Legjobb, legtartósabb!

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Újpest Telefon 225